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L’ipoglicemia
Quando la glicemia è inferiore 70 mg/dl si parla di ipoglicemia.
L’ipoglicemia può essere:
• lieve, quando sono presenti sintomi quali tremori, palpitazione e sudorazione. In genere si è in grado di autogestire il problema;
• moderata, quando ai sintomi precedenti si aggiungono confusione e debolezza. In genere si è in grado di autogestire il problema;
• grave, quando lo stato di coscienza è alterato e si rende necessario l’aiuto di altri per risolvere il problema.
Regola del “15” 
	Il trattamento dell’ipoglicemia lieve-moderata richiede:

	• l’ingestione di 15 gr di zucchero ad assorbimento rapido (zucchero in zollette 4 o sciolto in acqua 3 cucchiaini o 2  bustine,125 ml di una bibita zuccherata o di un succo di frutta, un cucchiaio da tavola di miele),

	• la rivalutazione della glicemia dopo 15 minuti ripetendo il trattamento sino a che la glicemia non risulti superiore a 100 mg/dl,

	• la misurazione della glicemia ogni 15 minuti sino a riscontrare due valori normali in assenza di ulteriore trattamento tra le due misurazioni.


Per il trattamento dell’ipoglicemia grave ci si deve avvalere dell’aiuto di un’altra persona che provvederà a somministrare del glucagone per via intramuscolare o sottocutanea utilizzando delle siringhe preriempite da tenere sempre a portata di mano.
Il glucagone deve essere disponibile a tutti i pazienti con rischio significativo di ipoglicemia grave come i diabetici in terapia insulinica.

È utile portare sempre con sé la card (consegnata in ambulatorio) su cui è spiegato cosa fare in caso ci si trovi di fronte a una persona diabetica che sta male.
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